

# 以人为本保障安全 未雨绸缪共筑平安

本报记者 彭林 文/图



积极开展应急演练。



河道清障,畅通河道。

丹棱县共有思蒙河、安溪河、金牛河三条主河流,水库54座(中型和小一型以上水库8座),山坪塘776口,山洪灾害危险区47个(威胁882户、2522人,房屋745座)。近年来,丹棱县严格按照中央、省、市总体要求,全力做好防汛减灾和地质灾害防治工作,保障了人民群众生命财产安全。

今年1月至8月,丹棱县总降水量916.5mm,较历史同期926mm少1%,总降雨量正常。区域性强降雨主要出现在7、8月份,由于工作措施有力,各级部门团结协作,应对突发事情处理及时,无人人员伤亡。

## 提前部署 做到万无一失

做好防汛减灾工作,未雨绸缪是关键。今年,丹棱县坚决落实省委、省政府防汛减灾工作部署,按照省“6·28”防汛安全隐患排查和地质灾害防治工作会议精神,成立以县政府县长为组长的丹棱县防汛安全隐患排查和地质灾害防治工作领导小组,细化工作方案,组织专门排查队伍对全县各类水利工程、山洪灾害危险区、重要城镇、在建涉水工程等总计925个点进行二次排查,并建立隐患台账,对排查出的4处隐患,迅速整改到位。

高度重视,层层压实责任,严格落实防汛行政首长负责制,明确了重点江河、水库、城镇、山洪灾害易发区的责任人,进一步落实了涉水在建项目法人、施工、监理、管理单位的责任,县与乡、乡与村、村与组层层签订防汛抢险目标责任书,全县防汛工作会开到村社一级,切实做到了将防汛责任延伸到乡镇、村组和具体单位。

突出重点,确保措施到位,大力开展隐患排查,书记、县长带队开展汛前大检查,分管国土、水务的副县长对河道、水利设施、山洪地质灾害点进行重点检查,县级河长对负责的河流和水库进行专项检查;县委、县政府督查室对防汛减灾工作开展专项检查,确保问题整改到位;开展清障工作,在全县范围内开展对涉河在建工程、违章行洪障碍

物和河道船只的巡查检查,做到河道船只、施工机械全部上岸,施工围堰全部拆除,确保了行洪安全;水务局、住建局、城管办等单位紧密配合,对城市防洪工程、排涝设施进行了检查,确保了汛期排涝通畅;加强水库管理,汛前全力进行设施修复,防洪功能在汛期前全面恢复,汛期明确所有水库水电站蓄水均不得超过汛限水位,主汛期更要留足防汛库容,及时制订水库水电站汛期调度运用计划和防汛抢险应急预案,切实保障了安全度汛。

## 部门联合 提升保障水平

4月21日,全县在梅湾水库举行了防汛减灾演练;6月13日,丹棱在张场镇金花村组织了县级地质灾害应急演练;截至目前已召开县委常委1次、县政府常务会2次、专题会议5次,研究部署防汛减灾和地质灾害防治工作……一系列工作的具体落实,都需要各级部门的相互配合,团结协作,进一步展现了丹棱推进防汛减灾安全的决心,增强了群众安全意识。

据悉,丹棱县各乡的山洪灾害和地质灾害点均已按要求于6月底前完成了至少开展一次演练,并统一对换届后新任责任人、基层一线人员开展培训,将防汛要求和业务技能传达到县级相关部门、乡镇、村组和企业主。同时,还建立了县防汛办联席会议制度,与气象局、国土局等部门的会商协作16次,加密监测频次,对重点区域、重点部位做到定点监测,强化短时突发性暴雨洪水的预测预报,切实用好已建成的山洪灾害防治监测预警系统,加强运行管理维护,及时发布水情雨情信息。

完善监测设施建设,形成了覆盖全县山洪灾害易发区、中小河流和人员密集区等重点区域的监测能力。不断提升应急保障基础,建立县、乡、镇、村四级应急保障队伍,及时清点补充应急抢险物资,建立防汛物资进出台账,备齐备足防汛减灾物资,确保一旦发生险情,人员、物资能够第一时间到位,同时,按照“五有三防”的标准,及时做好群众转

移安置和救援工作。各乡镇、部门根据今年实际修订完善了防汛抢险应急预案,发放宣传资料1000多份,增强了群众防灾避险意识。

## 未雨绸缪 紧抓安全不放松

据气象部门预测,今年9月平均气温正常,但10月偏高,9月、10月总降雨量与去年同期相比均偏多,9月上旬和10月中旬分别有一段阴雨相间的阴雨天气,阴雨天气较往年总体偏重,无秋涝。

于此,丹棱县将继续紧抓安全不放松,确保全县防汛和地质灾害防治安全。一是联动机制再完善。继续加强

与气象局、国土局等部门建立健全联动机制,强化短时突发性暴雨洪水的预测预报,切实用好已建成的山洪灾害防治监测预警系统,加强运行管理维护,及时发布水情雨情信息。二是安全隐患再排查。在前期工作的基础上继续加强对山洪灾害危险区、水库水电站、河流堤防等水利设施的隐患排查工作,坚持“雨前排查,雨中巡查,雨后核查”做到汛期不结束排查不停止,全力确保汛期安全。三是值班值守再强化。坚持24小时值班制度不动摇,健全信息传递、督促检查等工作机制,明确交接班、做到无缝衔接,保证通讯畅通、确保防汛信息及时准确传递。



## 防汛减灾 紧抓安全不放松

乘风

做好防汛减灾工作,未雨绸缪是关键。

4月21日,丹棱在梅湾水库举行了防汛减灾演练;6月13日,丹棱在张场镇金花村组织了县级地质灾害应急演练;截至目前已召开县委常委1次、县政府常务会2次、专题会议5次,研究部署防汛减灾和地质灾害防治工作……丹棱各级部门相互配合,团结协作,未雨绸缪,防汛减灾工作一刻也不松懈。

进入汛期以来,丹棱就要求各乡镇及相关部门牢固树立“防大汛、抗大灾、抢大险”意识,始终绷紧防汛减灾这根弦,筑牢防汛减灾安全防线。首先把“防”放在突出位置。根据各地实际,进一步提升群众的防汛减灾意识,以免一旦遭

遇强降雨和洪水突然袭来时,因疏忽大意酿成不可弥补的损失;同时,各乡镇及相关部门把“党政同责、一岗双责、齐抓共管”制度贯穿于防汛减灾全过程,随时做好相关监测预警,实施科学防控,逐一排除,不留隐患,不留死角。并做好防汛抢险物资、队伍集结等抗洪救灾系列准备工作,进一步完善应急预案,层层落实领导责任,坚决打赢防汛减灾这场硬仗,全力确保人民群众生命财产安全!

当前,正值防汛减灾的关键时期,防汛减灾工作做得怎样,正成为一块“试金石”,检验着丹棱各级相关预案的有效性,组织调度的科学性,也检验着丹棱各级党员干部防汛减灾的责任心和应急处置能力。

## 一句话新闻

◆9月8日,全省脱贫攻坚全覆盖督导和信访维稳专项督查培训动员电视电话会议召开,丹棱县委副书记、县长黄秀航,副县长肖琳在丹棱分会场参加会议。

## 丹棱县老峨山旅游快速通道 恢复通车

本报讯(记者 林茂春)近日,记者从丹棱县交通运输局获悉,9月7日晚8点,丹棱县老峨山旅游快速通道11K+800段因暴雨造成的塌方已得到有效处理,道路恢复畅通。

8月25日,连续的暴雨导致丹棱县老峨山旅游快速通道K11+800段塌方,垮塌的泥石、树木阻断道路。灾情

发生后,丹棱县有关部门迅速启动抢险应急预案,组织抢险人员安置防护彩钢皮将整条路封闭,并制定了处理、治理方案,抢抓有利天气,加班加点对该路段进行疏通,迅速恢复道路通行。

据了解,下一步,丹棱将进一步加大道路监测和巡查力度,确保公路的安全畅通。

## 加强食用农产品监管 护航群众健康

本报讯(赵格 记者 赵娜)为进一步规范食用农产品的市场销售行为,不断提高监管能力和水平,有效防控食用农产品质量安全风险,保障公众健康安全,近日,丹棱县召开食用农产品快速检测培训会,各市场和超市负责人参加了此次会议。

为加强农贸市场开办方责任意识,提高市场农产品经营户的食品安全主

体意识、责任意识、诚信意识、守法意识,会议重点对《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》中的市场开办者义务进行了详细的讲解,对食用农产品市场准入具体要求做了深入交流。同时,结合丹棱县实际,对工作的重点难点、关键时间点以及如何落实好市场开办者主体责任,开展快速检测进行了强调。



## 抓好安全生产 打造平安丹棱

## “借力”村规民约 环境保护长效化

本报讯(记者 赵娜)连日来,丹棱县双桥镇各村在开展环境综合治理专项工作时“借力”村规民约,充分发挥其在观念引导、行为约束上的积极作用,把环境整治和保护写进村规民约,以此巩固专项行动成果,推动环境保护工作向纵深发展。

其中,村规民约根据各村实情对原

村规民约中的城乡环境治理,乡风文明等内容进行了修订,促进环境卫生常态化保持。在村庄洁化、绿化、美化等方面提出行为规范的明确要求,和村民达成协议,要求村民对自己的庭院、房前屋后的日常保洁负责,保证村规民约发挥最好作用。

## 多措并举 持续抓好环保工作

本报讯(何桃英 记者 彭林)连日来,丹棱县交通运输局不断加大督查力度,有效推进交通运输系统环境保护工作。

加大道路路面保洁力度。强化县级公路的日常保洁,增加保洁人员数量和保洁频次,重点抓好国道351的边沟清理和维护工作,及时清除路面和边沟垃圾;国道351线每天坚持洒水作业,杜绝扬尘污染。

交通工程实施“无尘化施工”。严格督促施工企业落实“无尘化施工”。

加强运输车辆源头污染治理。督导县域内重点货运源头企业采取清洗车轮、路面洒水的降尘措施,并严格实

施篷布遮盖,实行车辆冲洗率100%、出场货运车辆覆盖率100%、检查率100%。

加强路检路查。集中开展运输车辆超限超载、抛撒遗洒等整治活动,对路面实施24小时不间断巡查。对查处的违规车辆从严执法,坚决做到不整改不放行。

加强汽车及维修行业废物管理。开展全县汽车维修企业复查,不符合国家环保标准要求的已停业整顿。建立企业污染防治管理机制,建立健全了污染防治台账,常态化开展督查。

## 推进绿色发展 建设美丽四川

## 图说丹棱



丹棱新农村,美丽如画卷。

近年来,丹棱在建设美丽乡村行动中,大力引导农民调整产业结构成片种植不知火等果树,有效改善了生态环境,同时全域推广“因地制宜、分类收集、村民自治、市场运作”的生活垃圾处理“丹棱模式”,从而走出了一条生态保护与增收致富相得益彰之路。

本报记者 张成峰 摄



近日,由丹棱县文广新局主办,丹棱县图书馆承办的“书香家庭·唯美阅读”四川省图书馆2017悦读家活动(丹棱赛区)决赛举行。当天,共有10组丹棱家庭参加决赛。据悉,获得第一名的

家庭将代表丹棱县参加眉山赛区的决赛。图为参赛学生正在表演集体朗诵。

刘林 本报记者 赵娜 摄